
 

 

CITTA’ DI PORTO VIRO 
 

COPIA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 
N.     27 

del 26-06-2025 

OGGETTO: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE 
LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO (GIA' INDIRIZZI GENERALI DI 
GOVERNO) 

 
 L’anno     duemilaventicinque      addì     ventisei   del mese di     giugno        alle ore     18:00 

nella Sala Consiliare di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12 dello Statuto 

Com.le, è convocato il Consiglio Comunale  in seduta   Pubblica  di  Prima   convocazione. 
 

 Eseguito l’appello risultano: 
Cognome e nome 

del Sindaco e dei Consiglieri 

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza 

Mantovan Mario P Cavallari Gioia P 

Ferro Adam P Ruzza Francesca P 

Braghin Cinzia P Crepaldi Sante P 

Tessarin Marialaura P Panizzo Armida A 

Siviero Giovanni P Permunian Stefano P 

Vianello Ivano P Mantovani Mattia P 

Zagato Maurizio P Tessarin Alessia A 

Siviero Mauro A Mancin Doriano P 

Saggia Paolo P 
  

 

 Presenti:   14 Assenti:    3 
 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Dott.  Alessandro Ballarin. 

 Sante Crepaldi nella sua veste di Vice Presidente del Consiglio, chiamati a scrutatori i sigg.: 

Cavallari Gioia 
Ruzza Francesca 
Permunian Stefano 
e constatato legale il numero degli intervenuti invita l’adunanza a discutere e deliberare sull’oggetto sopra 

indicato. 

 
 
 



La seduta ha inizio alle h. 18,00 
 
PROPOSTA DI DELIBERA N. 30 DEL 16.06.2025 AD OGGETTO: PRESENTAZIONE, 
DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE LINEE PROGRAMMATICHE DI 
GOVERNO (GIA' INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO). 
 
UFFICIO PROPONENTE: AFFARI GENERALI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATE le deliberazioni consiliari: 
- n.21 del 10.06.2025 con la quale si è proceduto alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri 

Comunali eletti nelle consultazioni dei giorni 25 e 26 maggio 2025; 
- n. 24 del 10.06.2025 con la quale il Consiglio Comunale ha preso atto della nomina da parte del 

Sindaco dei componenti della Giunta Comunale tra cui il Vice-Sindaco; 
 

VISTI: 
- il D.Lgs n.267/2000; 
- il vigente Statuto Comunale; 
-  il regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 

consiliari e consulte di settore; 
 
 ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza 
dell’azione amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio 
interessato, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000; 
 
 DATO ATTO che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente 
proposta di deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del 
conflitto di interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un 
dovere di astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo 
all’istruttore dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo; 
 

ACQUISITO  il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai 
sensi degli artt. 49-1° comma  e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000; 

 
CON voti favorevoli n._____, contrari n.____ (______________) espressi per alzata di mano 

dai ______ Consiglieri presenti e votanti; 
 

D E L I B E R A 
 
di approvare le linee programmatiche di governo (già indirizzi generali di governo) del Comune di 
Porto Viro, nel documento allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 

= = = = 
 
Si dà atto che per prassi gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione 
viene riportata integralmente, quale parte integrante e sostanziale del verbale. 
 
Si dà atto che dalle h.18:07 risulta presente anche  il Consigliere Armida Panizzo che 
partecipa alla trattazione dell’argomento e alla votazione per cui i Consiglieri presenti sono 
ora 15. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 



VISTA la suesposta proposta di deliberazione, depositata agli atti nei termini previsti dal 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
UDITI gli interventi come di seguito integralmente riportati: 
 
VICE PRESIDENTE SANTE CREPALDI 
Passiamo al primo punto: “Presentazione, discussione e approvazione di proposte linee 
programmatiche di governo, già indirizzi generali”. Do la parola al Sindaco.  
 
SINDACO MARIO MANTOVAN 
Grazie Presidente. Penso che tutti quanti avete visto le nostre linee programmatiche, sono più o 
meno la sintesi del nostro programma elettorale che avevamo distribuito durante la campagna 
elettorale. Se volete, brevemente vi do tutti i vari capitoli che ci sono, perché sono 15 pagine. Io non 
ho problemi a leggerle, se voi avete la pazienza di ascoltare; però io direi di leggere il sommario, 
dopodiché apriamo e chi ha qualcosa da dire sarà detto. È un programma fondato sull'ascolto 
orientato all'azione. Le presenti linee programmate di governo per il mandato amministrativo 2025 -
2030 sono state elaborate ai sensi dell'articolo 46 del comma 3 del DLGS 267/2000. Saranno 
puntualmente dettagliate nel DUP, garantendo la governance strategica e operativa del Comune. 
Esse possono essere sintetizzate in 15 macrolinee, come di seguito riportato. Linea 1: 
“Amministrazione concreta, trasparente e orientata al bene comune”. Linea 2: “Sicurezza, tutela e 
presenza sul territorio”. Linea 3: “Manutenzione stradale e decoro urbano”. Linea 4: “Ambiente, il 
Delta non si tocca”. Linea 5: “Turismo, il Delta è la nostra ricchezza”. Linea 6: “Una città unica, 
Piano di Rigenerazione Urbana”. Linea 7: “Servizi e tariffe”. Linea 8: “Scuola e giovani”. Linea 9: 
“Opere pubbliche e sport”. Linea 10: “Servizi sociali e coesione”. Linea 11: “Progettare una città 
più grande”. Linea 12: “Viabilità e sicurezza stradale”. Linea 13: “Commercio e mercati”. Linea 14: 
“Cultura, eventi e associazionismo”. Linea 15: “Uno sguardo al futuro”. Questo è il nostro 
programma che spero in cinque anni di portare a termine, magari aggiungendo e variando piccole 
cose, ma sicuramente saremo presenti nel territorio e, come abbiamo sempre detto, noi siamo in 
mezzo alla gente e per la gente. Grazie.  
 
VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO SANTE CREPALDI 
Chi vuole intervenire? Nessuno. Passiamo alla votazione per approvare. Favorevoli? Contrari? 
Astenuti? Due minuti fa è entrata la signora Panizzo. 
 
SEGRETARIO GENERALE DOTT. ALESSANDRO BALLARIN 
È entrata alle 18:07. 
 

= = = = 
 
Terminato il dibattito, 
il Vice Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione l’argomento, 
presenti n. 15 Consiglieri Comunali, con voti favorevoli n. 12 e astenuti n. 3 (Consiglieri 
Stefano Permunian, Mattia Mantovani, Doriano Mancin  ) espressi nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
 

Di approvare la suesposta proposta di deliberazione che integralmente si richiama. 
 
 

********************************************************************************** 

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o 
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata. 



  



 

Il Vice Presidente del Consiglio 
F.to  Sante Crepaldi 

Il Segretario 
F.to Alessandro Ballarin  

                
 
 
 
 

 
 
 

  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE 
LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO (GIA' INDIRIZZI 
GENERALI DI GOVERNO) 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità 
e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 20-06-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Lazzarin Federica.  

 

 
  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE 
LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO (GIA' INDIRIZZI 
GENERALI DI GOVERNO) 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità contabile; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 20-06-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Luni Marco.  

 

 
  



 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi 
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi dal 15-07-2025 
 
 
 
 F.to L’ INCARICATO 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione. 
 
 
 
 F.to IL RESPONSABILE 
  
 
 
 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge. 
 
Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato 

 
 ___________________________ 
 
 

 


